



財團法人 犯罪被害人保護協會

Association for Victims Support (AVS)

福建連江分會新聞稿

發稿日期：112 年 4 月 20 日
聯絡人：執行秘書陳惠萍
聯絡電話：0836-22823

彰化基督教醫院、連江地檢署、犯罪被害人保護協會 聯合義診法律宣導活動圓滿落幕了

本分會(犯罪被害人保護協會連江分會)、彰化基督教醫院與連江地檢署於民國 112 年 4 月 15、16 日再度結合醫師義診與法律教育，舉辦犯罪被害人保護宣導活動。身為本分會主任委員的彰化基督教醫院總院長陳穆寬醫師，針對馬祖鄉親提出的需求，精挑細選，派出眼科、耳鼻喉科、皮膚科、中醫等主任級的資深醫師、護理師 10 人，攜帶價值數十萬元的中西名藥搭船抵馬，而本分會則邀請連江地檢署黃元冠檢察長為鄉親宣導相關法令。彰基義診團去年 9 月，前來東莒島、西莒島為 300 多位鄉親義診，得到地方各方好評，這次再度回應鄉親的盼望前來，活動前就一直受到鄉親熱烈期待。

彰基義診團原訂 4 月 14 日中午搭機來馬，沒想到南竿機場因大霧關閉航班取消，義診團在台中機場苦候多時，仍無法依原訂計畫搭機抵馬。彰基義診團秉持陳穆寬總院長行前指示要秉持彰基對馬祖鄉親的愛與服務熱忱，於班機取消後，仍不放棄，立刻轉車北上改搭翌日上午從台北港出發的南北之星船班，飄洋過海終於抵馬。義診團雖然搭船但抵馬時間已經中午，無奈只能遲延開始看診，但其下船後堅持對鄉親的看診服務時間絕不能打折扣，要看好看滿，主動將義診時間延長到晚上 19:30 分才結束。尤其是，當天船班甫抵達福澳港碼頭，有鄉親為家中行動不便的家人向義診團拜託能否到府看診，彰基義診團皮膚科主任楊蕙如醫師，立即驅車親自到梅石義務為這位行動不便的鄉親居家服務，展現彰基義診團為最偏遠弱勢鄉親視病猶親的使命感。

本次聯合義診、法律宣導活動，得到鄉親熱烈響應，看診掛號大排長龍，分別在南竿鄉復興村活動中心看診總計約 247 人次，(耳鼻喉科: 55 人次，皮膚科:60 人次，眼科 80 人次，中醫:52 人次)；在北

竿鄉塘岐村活動中心看診總計約 338 人次(耳鼻喉科:84 人次，皮膚科:80 人次，眼科:112 人次，中醫:62 人次)，累積服務近 600 位鄉親。透過這次義診服務與法律宣導接觸到這麼多鄉親，讓更多馬祖民眾認識犯罪被害人保護協會的服務宗旨、服務對象及服務內容。

馬祖鄉親對於義診團看診細心專業的服務讚不絕口，甚至有鄉親還自掏腰包送來陳年老酒給義診團，也讓彰基的醫護人員十分感動。連江縣衛福局陳美金局長也抽空前來義診現場，感謝義診團善舉；法務部蔡清祥部長非常敬佩由陳穆寬總院長帶領的彰基義療團，原訂親自搭機來馬慰勞彰基義診團義行，可惜因為南竿大霧機場關場，松山機場航班取消，無法成行，蔡清祥部長特別責成連江地檢署黃元冠檢察長代為頒贈感佩彰基義診團之感謝牌，表彰彰基義診團所有醫護同仁辛苦奔波義務看診的義舉。

這次的義診在一片喝采聲中圓滿落幕!感謝馬祖的鄉親熱烈支持與讚賞!活動結束後仍在南竿、北竿地區引起熱烈討論，很多鄉親表示這次來不及參與感到非常遺憾，紛紛向本分會表示希望能再邀請彰化基督教醫院前來。本分會也將此期待轉達給彰化基督教醫院，本分會主任委員即彰化基督教醫院陳穆寬總院長也表示服務鄉親、照顧最偏遠地區的醫療一直是彰化基督教醫院的宗旨，等時機成熟，他會再度帶領醫療團隊前來!



